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Ефективність податкової системи є передумовою вирішення
соціальних і  економічних завдань,  а  також інших функцій,  які
виконує  держава  на  даному  етапі  історичного  розвитку.  З
фіскальної  точки  зору  важливим  є  достатність  доходів,  які
отримує держава,  з  економічної  –  який вплив  через  податкову
політику вона має на економічний розвиток.

Дисципліна  «Податкова  система»  належить  до  числа
нормативних дисциплін циклу професійної підготовки.

До ключових питань курсу «Податкова система» належать
теоретичні засади оподаткування, побудова податкової системи,
правові  та  організаційні  основи  роботи  податкової  служби,
механізм стягнення податків, зборів та обов’язкових платежів до
бюджету,  ухилення  від  оподаткування  та  роль  податкової
політики в системі державного регулювання економіки.

Загальний  бюджет  часу  на  вивчення  теоретичного  курсу
«Податкова  система»  складає  180  годин,  у  тому  числі
аудиторного вивчення – 72 години, самостійного вивчення – 108
годин.

В  освоєнні  вузівських  навчально-програмних  матеріалів
циклу  фінансових  дисциплін,  у  тому  числі  курсу  «Податкова
система», надзвичайно важливу роль відіграє не тільки активна
участь  студентів  на  лекційних,  семінарських  і  практичних
заняттях, а й їх самостійна робота. Тільки реальне поєднання всіх
форм вузівського навчального процесу дасть змогу забезпечити
підготовку висококваліфікованих спеціалістів  у галузі  фінансів,
здатних ефективно працювати в умовах ринкової економіки.

Для  засвоєння  теоретичних  засад  податкових  відносин  і
практичних навичок у цій сфері важливе значення має самостійна
робота  студентів,  на  що  спрямована  підготовлена  програма,
контрольно-навчальні  тести,  програмні  запитання  до  іспиту,  і
методичні вказівки щодо самостійної роботи студентів.

При  організації  самостійної  роботи  студентам
рекомендується  використовувати  видані  в  УкрДАЗТ методичні
вказівки,  електронні  версії  яких  знаходяться  в  базі  даних
комп’ютерного класу кафедри «Фінанси».

МЕТА І ЗАВДАННЯ ДИСЦИПЛІНИ
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Метою  навчального  процесу  є  підготовка  фахівців,  які
володіють  фаховими  навичками  у  податковій  сфері,  щодо
теоретичних основ оподаткування,  а  також практичних знань і
навичок у цій галузі.

Предметом  вивчення  навчальної  дисципліни  є  сукупність
фінансових  відносин,  які  виникають  у  процесі  розподілу  та
перерозподілу  вартості  валового  внутрішнього  продукту  від
юридичних  і  фізичних  осіб  до  загальнодержавних
централізованих фондів.

Завдання  дисципліни  –  дати  правильне  розуміння
закономірностей у сфері податкових відносин держави і розкрити
шляхи використання цих закономірностей у  податковій  роботі,
показати  роль  і  значення  податкової  політики  в  процесі
економічного  розвитку,  навчити  вільно  орієнтуватися  в
податковому  законодавстві  і  застосовувати  отримані  знання  в
податковій роботі.

Курс  дисципліни  «Податкова  система»  вивчається
студентами  після  ознайомлення  із  загальнотеоретичними
економічними  дисциплінами,  такими  як  економічна  теорія,
мікроекономіка, макроекономіка, фінанси, фінанси підприємств,
бухгалтерський  облік,  економічний  аналіз,  аудит,  фінанси
залізничного  транспорту,  фінансовий  аналіз,  економіка
підприємств та ін., що дає змогу закріпити вже набуті знання і
поглибити  професійну  підготовку  фахівців  економічного
профілю.

Після вивчення дисципліни студент:
1) повинен знати:
- теоретичні та організаційні основи податкової системи та

податкової політики;
- роль податкової складової в бюджетних надходженнях;
- основні  принципи  роботи  з  законодавчими  актами,

діючими інструктивними матеріалами та нормативами;
- методику розрахунків, порядок сплати прямих і непрямих

податків  юридичними  та  фізичними  особами,  альтернативні
системи оподаткування;

- основи діяльності державної податкової служби;
2) повинен вміти:
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- застосувати методику обчислення і сплати податків;
- складати податкову звітність;
- працювати із законодавчим та інструктивним матеріалом,

правильно його трактувати, розуміти і використовувати;
3) повинен мати уявлення:
- про роль податкової системи в діяльності держави щодо

вирішення соціальних і економічних завдань;
- організацію та методику проведення податкової роботи;
- роль  фахівця-податківця  в  ефективному  розвитку

податкової системи України.
Навчальна  дисципліна  «Податкова  система»  як  окремий

екзаменаційний модуль складається з 12 тем, які поділяються на
2 навчальні модулі. До кожного із зазначених модулів включено
відповідні  змістовні  модулі:  змістовний  модуль  1  –  теми  1-3
дисципліни, змістовний модуль 2 – теми 4-12. Студенти денної
форми  навчання  за  кожним  із  зазначених  модулів  під  час
поточного тестування можуть набрати по 60 балів відповідно. До
кожного змістовного модуля включено також семінарські заняття
(за  відповіді  на  питання  на  кожному  з  них  студент  може
отримати до 4 балів, а всього – до 40 з урахуванням виконання
додаткових  заходів),  відвідування  лекцій  (до  20  балів)  і
самостійну  роботу  (до  40  балів).  Таким  чином,  студент  може
отримати  до  100  балів  у  системі  кожного  з  модулів.  За
підсумками роботи протягом семестру студент отримує середню
арифметичну кількість балів з двох модулів, яка може досягнути
100  балів,  що  дає  підстави  для  відповідної  оцінки  отриманих
знань.

РОЗГОРНУТА НАВЧАЛЬНА ПРОГРАМА ДИСЦИПЛІНИ
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МОДУЛЬ 1. Сутність податків та податкової системи

ТЕМА 1. Сутність, види, функції та роль податків
Сутність  податків.  Податки  та  інші  форми  платежів  до

бюджету  –  збори,  відрахування.  Функції  податків.  Елементи
оподаткування. Класифікація податків. Види прямих та непрямих
податків. 

ТЕМА 2. Податкова система і податкова політика держави
Податки в системі державних доходів. Податкова система.

Податкова  політика.  Склад  і  структура  доходів  бюджету  і
податкових надходжень в  Україні.  Податкова система України.
Склад  загальнодержавних  і  місцевих  податків,  зборів  і
обов’язкових  платежів.  Податкові  системи  інших  держав.
Структура обов’язкових платежів у розвинутих країнах.

ТЕМА 3. Організація податкової служби і податкової роботи
Податкова  служба  держави.  Повноваження  органів

державної  податкової  служби.  Фінансові  та  адміністративні
санкції, які накладаються органами податкової служби. Основи та
організація  податкової  роботи,  її  основні  елементи.  Правове
регламентування  встановлення  податків.  Облік  платників
податків.

МОДУЛЬ  2.  Прямі  та  непрямі  податки,  збори  та
обов’язкові платежі

ТЕМА 4. Податок на додану вартість
Сутність  податку  на  додану  вартість.  Платники  і  ставки

податку на додану вартість. Поняття об’єкта і бази оподаткування
податком на додану вартість. Поняття податкового зобов’язання і
податкового кредиту з ПДВ. Порядок визначення суми податку
на  додану  вартість,  що  підлягає  сплаті  до  бюджету  або
відшкодуванню з бюджету. Пільги з податку на додану вартість.
Звітний податковий період. Строки сплати ПДВ.

ТЕМА 5. Акцизний податок. Мито
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Акцизний податок як форма специфічних акцизів. Платники
акцизного податку.  Об’єкт  оподаткування.  База  оподаткування.
Перелік  підакцизних  товарів.  Види  ставок  акцизного  податку:
адвалорні,  специфічні.  Порядок  обчислення  податку  з  товарів,
вироблених  на  митній  території  України.  Порядок  обчислення
податку  з  товарів,  які  ввозяться  на  митну  територію  України.
Особливості  обчислення  податку  за  адвалорними  ставками.
Особливості  обчислення  податку  з  тютюнових  виробів.
Особливості  оподаткування  алкогольних  напоїв.  Марки
акцизного податку. Порядок і строки сплати податку. Пільги по
акцизному податку. 

Мито в системі непрямих податків. Платники мита. Об’єкт
оподаткування.  Порядок  визначення  митної  вартості.  Порядок
визначення суми мита і перерахування до бюджету.

ТЕМА 6. Податок на прибуток підприємств
Прибуткове  оподаткування  в  системі  податків  з

підприємств. Платники податку. Об’єкт оподаткування. Порядок
визначення  доходів  і  їх  склад.  Склад  витрат  і  порядок  їх
визнання.  Об’єкти  амортизації.  Класифікація  груп  основних
засобів  та  інших  необоротних  активів.  Методи  нарахування
амортизації.  Податкова  база.  Ставки  податку.  Порядок
обчислення  та  сплати  податку.  Особливості  оподаткування
операцій особливого виду. Звільнення від оподаткування.

ТЕМА 7. Податок на доходи фізичних осіб
Податок на доходи фізичних осіб як форма індивідуального

прибуткового  оподаткування.  Платники  податку.  Об’єкт
оподаткування.  База  оподаткування.  Податкова  знижка.  Ставки
податку.  Порядок  нарахування,  утримання  та  сплати
(перерахування)  податку  до  бюджету.  Перерахунок  податку  та
податкові соціальні пільги. Особливості нарахування (виплати) та
оподаткування  окремих  видів  доходів.  Особи,  відповідальні  за
утримання  (нарахування)  і  сплату  (перерахування)  податку  до
бюджету.

Особливості  оподаткування  доходів,  отриманих  фізичною
особою-підприємцем від провадження господарської діяльності,
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крім осіб, що обрали спрощену систему оподаткування. Порядок
подання податкової декларації про майновий стан і доходи.

ТЕМА 8. Спрощена система оподаткування суб’єктів малого
підприємництва. Фіксований сільськогосподарський податок

Єдиний  податок:  порядок  визначення  доходів  і  їх  склад.
Ставки єдиного податку. Податковий (звітний) період. Порядок
нарахування і строки сплати єдиного податку. Відповідальність
платників єдиного податку.

Фіксований  сільськогосподарський  податок:  платники
податку,  об’єкт  оподаткування,  база  оподаткування,  ставки
податку,  податковий  (звітний)  період.  Порядок  нарахування  і
строки сплати податку. Відповідальність платників податку.

ТЕМА 9. Збір за першу реєстрацію транспортного засобу.
Екологічний податок

Збір за першу реєстрацію транспортного засобу:  платники
збору,  об’єкти  оподаткування  та  база  оподаткування  збором,
ставки збору, податковий період, пільги, порядок обчислення та
сплати, строки сплати збору.

Екологічний податок: платники податку, податкові агенти,
об’єкт  і  база  оподаткування,  ставки  податку  за  викиди  в
атмосферне  повітря  забруднюючих  речовин  стаціонарними  та
пересувними джерелами забруднення,  ставки  податку  за  скиди
забруднюючих речовин у водні об’єкти та інші ставки податку,
порядок  обчислення  податку,  порядок  подання  податкової
звітності та сплати податку.

ТЕМА 10. Плата за землю
Платники  податку.  Об’єкти  оподаткування.  База

оподаткування.  Ставки  податку.  Особливості  встановлення
ставок  земельного  податку.  Пільги  щодо  сплати  податку.
Податковий період. Порядок обчислення плати за землю. Строки
сплати плати за землю.

ТЕМА 11. Місцеві податки та збори
Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки:

платники,  об’єкт  оподаткування,  база  оподаткування,  пільги  із
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сплати  податку,  ставки  податку,  податковий  період,  порядок
обчислення суми податку, строки сплати.

Збір  за  місця  для  паркування  транспортних  засобів:
платники  збору,  об’єкт  і  база  оподаткування,  ставки,  базовий
податковий (звітний) період, порядок обчислення і строки сплати
збору.

Збір  за  провадження  деяких  видів  підприємницької
діяльності:  платники  збору,  ставки  збору,  порядок  придбання
торгового патенту, порядок і строки сплати збору.

Туристичний  збір:  платники  і  ставки  збору,  податкові
агенти,  особливості  справляння  збору,  порядок  сплати  збору,
базовий податковий (звітний) період.

ТЕМА 12. Плата за ресурси та послуги
Підстави і мета встановлення плати за ресурси та послуги.

Державна власність на ресурси як основа отримання державою
доходів за їх використання. Види плати за ресурси та послуги.
Збір  за  спеціальне  використання  лісових  ресурсів.  Збір  за
спеціальне  використання  води.  Збір  за  користування
радіочастотним  ресурсом  України.  Рентна  плата  за  нафту,
природний газ і газовий конденсат, що видобуваються в Україні.
Рентна  плата  за  транспортування  нафти  і  нафтопродуктів
магістральними  нафтопроводами  та  нафтопродуктопроводами,
транзитне транспортування трубопроводами природного газу та
аміаку  територією  України.  Плата  за  користування  надрами.
Державне мито. 
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ПРОГРАМНІ ЗАПИТАННЯ ДО ІСПИТУ 
З ДИСЦИПЛІНИ «ПОДАТКОВА СИСТЕМА»

1 Охарактеризуйте сутність податків і зборів.
2 Визначте та охарактеризуйте функції податків.
3 Охарактеризуйте елементи оподаткування.
4 Як класифікуються податки?
5 Назвіть  податки,  що  входять  до  податкової  системи

України. Виділить прямі та непрямі податки.
6 Яке  місце  займають  податки  у  формуванні  доходів

держави?
7 Охарактеризуйте  поняття  «податкова  система»  та

«податкова політика».
8 Охарактеризуйте  склад  і  структуру  доходів  бюджету  і

податкових надходжень в Україні.
9 Визначте  та  охарактеризуйте  структуру  податкової

служби України на сучасному етапі.
10 Які повноваження мають контролюючі органи?
11 Які  фінансові  та  адміністративні  санкції  накладаються

органами податкової служби?
12 Який  порядок  обліку  платників  податків  в  органах

державної податкової служби?
13 Назвіть  платників  податку  на  додану  вартість  і  його

ставки.
14 Дайте  характеристику  об’єкта  оподаткування  податком

на додану вартість.
15 Як  визначається  база  оподаткування  за  різними

операціями податком на додану вартість?
16 Які види пільг з податку на додану вартість ви знаєте?
17 Які  види  операцій  оподатковуються  ПДВ  за  нульовою

ставкою?
18 Які  види операцій  звільняються  від  податку на  додану

вартість та не є його об’єктом оподаткування?
19 Охарактеризуйте  порядок  визначення  суми  податку  на

додану  вартість,  що  підлягає  сплаті  до  бюджету  або
відшкодуванню з бюджету.

20 Що таке податкове зобов’язання та податковий кредит з
податку на додану вартість?
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21 Охарактеризуйте  порядок  визначення  дати  податкового
зобов’язання та податкового кредиту.

22 Що таке податкова накладна?
23 Назвіть  строки  подання  декларацій  і  строки  сплати

податку на додану вартість до бюджету.
24 У чому особливість специфічних акцизів?
25 Назвіть платників акцизного податку.
26 Дайте  характеристику  об’єкта  оподаткування  акцизним

податком.
27 Які види ставок акцизного податку ви знаєте?
28 Які існують особливості в оподаткуванні алкогольних і

тютюнових виробів?
29 Що таке акцизна марка?
30 Назвіть  строки  сплати  акцизного  податку  та  подання

розрахунків до податкових органів.
31 Назвіть платників мита.
32 Як визначається митна вартість імпортних товарів?
33 Які види митних ставок ви знаєте?
34 Який порядок визначення і сплати мита?
35 Охарактеризуйте  прибуток  як  об’єкт  оподаткування

прибутковими податками.
36 Назвіть платників податку на прибуток і його ставки.
37 Як  визначається  об’єкт  оподаткування  податком  на

прибуток?
38 Назвіть  основні  надходження,  які  включаються  і  не

включаються  до  доходу  підприємства  для  визначення
оподатковуваного прибутку?

39 Назвіть витрати, які  включаються і  не включаються до
витрат  підприємства  для  визначення  оподатковуваного
прибутку?

40 Як  визначаються  дати  збільшення  доходів  і  витрат
підприємства?

41 Як обчислюється сума амортизаційних відрахувань?
42 Які ви знаєте пільги з податку на прибуток?
43 У які строки подається податкова декларація з податку на

прибуток  до  податкових  органів  і  сплачується  податок  на
прибуток до бюджету?
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44 Дайте  характеристику  бюджетного  і  соціального
значення податку на доходи фізичних осіб.

45 Хто належить до платників податку на доходи фізичних
осіб?

46 Хто  належить  до  резидентів  і  нерезидентів  з  метою
оподаткування податком на доходи фізичних осіб?

47 Як визначається об’єкт оподаткування в різних випадках
щодо платників податку на доходи фізичних осіб?

48 Які  доходи платника  податку на  доходи фізичних осіб
включаються і не включаються до загального оподатковуваного
доходу?

49 Що  таке  податкова  знижка  щодо  податку  на  доходи
фізичних осіб?

50 Який порядок отримання податкової знижки з податку на
доходи фізичних осіб та які витрати платник має право включити
до податкової знижки?

51 Що таке податкова соціальна пільга?
52 Які  ви  знаєте  умови,  за  яких застосовується  податкова

соціальна пільга?
53 Які ви знаєте види пільг з податку на доходи фізичних

осіб?
54 Які ви знаєте ставки податку на доходи фізичних осіб?
55 На яких осіб покладається нарахування і сплата податку

на доходи фізичних осіб?
56 Які  особливості  оподаткування  податком  на  доходи

фізичних осіб окремих видів доходу?
57 Дайте  характеристику  механізму  спрощеної  системи

оподаткування, обліку та звітності в Україні.
58 Охарактеризуйте  механізм  нарахування  та  сплати

фіксованого сільськогосподарського податку.
59 Охарактеризуйте механізм нарахування та сплати збору

за першу реєстрацію транспортного засобу.
60 Охарактеризуйте  механізм  нарахування  та  сплати

екологічного податку.
61 Охарактеризуйте  механізм  нарахування  та  сплати

податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки.
62 Охарактеризуйте механізм нарахування та сплати збору

за місця для паркування транспортних засобів.
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63 Охарактеризуйте механізм нарахування та сплати збору
за провадження деяких видів підприємницької діяльності.

64 Охарактеризуйте  механізм  нарахування  та  сплати
туристичного збору.

65 Охарактеризуйте механізм нарахування та сплати плати
за  ресурси  та  послуги  за  видами,  встановленими  Податковим
кодексом України.

МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ ДО САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ
СТУДЕНТІВ

Відповідно до навчального плану з дисципліни «Податкова
система» для студентів передбачається позааудиторна самостійна
робота,  яка  є  важливою  формою  оволодіння  матеріалом  і
відповідним чином сприяє поглибленню знань за темами.

Для  більш  ефективної  організації  самостійної  роботи
студентам рекомендується користуватися такими ресурсами:

- науково-технічна  бібліотека  УкрДАЗТ  (Харків,
пл. Фейєрбаха, 7);

- медіатека УкрДАЗТ (Харків, пл. Фейєрбаха, 7);
- ХДНБ ім. В.Г. Короленка (Харків, пров. Короленка, 18);
- сайт Верховної Ради України (rada.gov.ua) – Конституція

України,  база даних нормативно-правових актів,  законопроекти
(zakon.rada.gov.ua);

- сайт  Міністерства  доходів  і  зборів  України
(www.minrd.gov.ua);

- сайт Міністерства фінансів України (www.minfin.gov.ua);
- сайт Рахункової палати Верховної Ради України (www.ac-

rada.gov.ua).
Студентам  рекомендується  також  при  організації

самостійної  роботи спиратися  на видані  в  УкрДАЗТ методичні
вказівки,  електронні  версії  яких  знаходяться  в  базі  даних
комп’ютерного класу кафедри «Фінанси».
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ТЕМАТИКА РЕФЕРАТІВ

ТЕМА 1. Сутність, види та функції податків

1 Історичний розвиток форм оподаткування.
2 Зародження держави і податків.
3 Дискусійні питання функцій податків.
4 Проблеми класифікації податків.
5 Прямі  податки  в  системі  державного  регулювання

економіки.
6 Вплив непрямих податків на процеси ціноутворення.
7 Економічні теорії в податковій сфері.
8 Податки в системі фінансових відносин.
9 Навіщо потрібні податки?
10 Проблеми удосконалення оподаткування.
11 Види податків в зарубіжних країнах.
12  Податки  як  інструмент  державного  регулювання

економіки.
13 Способи надання пільг в оподаткуванні.

ТЕМА 2. Податкова система і податкова політика

1 Порівняльна  характеристика  методів  формування
державних доходів.

2 Податкова  система  держави  як  показник  її  економічно-
соціального розвитку.

3 Етапи становлення податкової системи України.
4 Податкова  політика  в  системі  державного  регулювання

економіки.
5 Податкова  політика  та  її  вплив  на  макроекономічні

показники.
6 Податкова політика та її вплив на мікроекономіку.
7 Податкова політика та інфляція.
8 Податкова політика України: тактика і стратегія, позитивні

та негативні тенденції, перспективи розвитку.
9. Історія становлення міжбюджетного розподілу податків в

Україні
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10 Роль податків у формуванні бюджету України.
11 Податкова політика України в сучасних умовах.
12  Податкова  політика  в  провідних  країнах  світу  з

розвинутою економікою.
13 Порівняння податкової системи України з податковими

системами зарубіжних країн.
14 Податкова система однієї з країн світу.
15  Стан  та  основні  напрями  реформування  податкової

системи України.
16 Класичні та сучасні принципи оподаткування.
17  Порівняння  податкових  систем  України  та  Росії  (або

країн за вибором студента).
18  Становлення  податкових  систем  у  державах

Євроазійської економічної спільноти.
19 Принципи та форми оподаткування в Україні.
20  Дискусійні  питання  щодо  використання  податкової

політики для державного регулювання економіки.
21  Антициклічне  регулювання  економіки  і  податкова

політика.
22 Податкова політика і економічне зростання.
23 Податкові методи стримування інфляції.

ТЕМА  3. Організація  податкової  служби  і  податкової
роботи

1  Історія  формування  державної  податкової  служби  в
Україні

2  Державна  податкова  служба  в  системі  контролюючих
органів України.

3 Податкова міліція: проблеми становлення і розвитку.
4 Необхідність вдосконалення роботи податкових органів.
5  Повноваження  податкових  органів  та  проблеми  їх

застосування.
6 Порівняння відповідальності за податкові правопорушення

в Україні і зарубіжних країнах.
7 Обов’язки та права платників податків.
8  Функції  та  права  державної  податкової  служби,

відповідальність за порушення податкового законодавства.
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9 Адміністрування податків: цілі, задачі, методи і форми.
10 Правове регулювання діяльності податкових органів.
11  Податкова  система  та  платники  податків  в  Україні:

варіанти взаємодії.
12  Організація  податкових  органів  і  контроль  за  сплатою

податків у США та Німеччині (або країни за вибором студента) .
13 Становлення та розвиток податкової служби в незалежній

Україні.
14 Податки та податкові реформи в Україні.
15  Місце  та  роль  податкової  міліції  в  системі  державної

податкової служби України.
16 Шляхи оптимізації розмежування функцій між ланками

державної податкової служби.
17  Відповідальність  платників  як  засіб  боротьби  з

ухиленням від сплати податків.
18 Облік платників податку на додану вартість.

ТЕМА 4. Податок на додану вартість

1 Сутність  податку  на  додану вартість,  його зародження і
розвиток.

2 Передумови введення ПДВ в Україні.
3 Поняття доданої вартості, методи її обчислення.
4 Історія становлення ПДВ в Україні.
5 Проблеми діючої системи оподаткування доданої вартості.
6 Вдосконалення механізму справляння ПДВ в Україні.
7 ПДВ в системі універсальних акцизів.
8 Роль ПДВ в доходах бюджету.
9 Особливості податку на додану вартість в Україні.
10 Непряме оподаткування в Україні.
11 Історичний розвиток непрямого оподаткування у світі.
12  Податок  на  додану  вартість  як  основа  формування

бюджету України.
13 Діючий механізм справляння ПДВ в Україні.
14 Порівняння системи непрямого оподаткування в країнах

світу.
15 Пільги з податку на додану вартість.
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ТЕМА 5. Акцизний податок. Мито

1 Специфічні акцизи як форма непрямого оподаткування.
2 Історія  введення  і  становлення  акцизного  податку  в

Україні.
3 Недоліки та переваги специфічних акцизів.
4 Роль акцизного податку в доходах бюджету.
5 Проблеми вдосконалення акцизного податку і мита.
6 Митна політика держави та її цілі.
7 Мито в системі непрямих податків.
8 Історичний розвиток акцизного оподаткування у світі.
9 Пільги з акцизного податку та мита.

ТЕМА 6. Податок на прибуток підприємств

1  Прибуткове  оподаткування  в  системі  податків  з
підприємств.

2  Загальна  характеристика  прибутку  як  об’єкта
оподаткування.

3 Бюджетне значення податку на прибуток.
4 Податок на прибуток як регулюючий чинник економічних

процесів.
5 Переваги і недоліки податку на прибуток.
6 Проблеми вдосконалення діючої системи оподаткування

прибутку.
7 Пільги з податку на прибуток.
8  Порівняльна  характеристика  прямого  оподаткування

підприємств України та інших країн світу.
9 Механізм оподаткування неприбуткових підприємств.
10  Оподаткування  доходів  іноземних  підприємств  з

джерелом їх походження із України.

ТЕМА 7. Податок на доходи фізичних осіб

1  Податок  на  доходи  фізичних  осіб  як  форма
індивідуального прибуткового оподаткування.
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2  Історія  становлення  прибуткового  оподаткування
громадян в Україні.

3  Бюджетне  і  соціальне  значення  податку  на  доходи
фізичних осіб.

4 Переваги і недоліки податку на доходи фізичних осіб.
5  Недоліки  діючої  системи  прибуткового  оподаткування

громадян.
6  Проблеми  вдосконалення  діючої  системи  прибуткового

оподаткування громадян.
7 Поняття і механізм надання податкової знижки з податку

на доходи фізичних осіб.
8 Пільги з податку на доходи фізичних осіб.
9 Порівняльна характеристика оподаткування фізичних осіб

в Україні з іншими країнами світу.
10  Оподаткування  фізичних  осіб  у  країні  за  вибором

студента.
11  Податки  з  населення  та  їх  роль  в  умовах  ринкової

економіки.

ТЕМА  8. Спрощена  система  оподаткування  суб’єктів
малого  підприємництва.  Фіксований сільськогосподарський
податок

1 Необхідність  змін  в  оподаткуванні  сільськогосподарських
товаровиробників.

2  Історія  оподаткування  сільськогосподарських
товаровиробників в Україні.

3 Переваги та недоліки фіксованого сільськогосподарського
податку.

4  Проблеми  вдосконалення  фіксованого
сільськогосподарського податку.

5  Необхідність  запровадження  спрощеного  оподаткування
малого бізнесу.

6 Історія становлення в Україні спрощеного оподаткування
малого бізнесу.

7  Проблеми  вдосконалення  спрощеної  системи
оподаткування суб’єктів малого підприємництва.
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8  Нововведення  Податкового  кодексу  України  для
спрощенців.

9 Спрощена система оподаткування та ПДВ.
10 Спрощена система оподаткування в податковій системі

України.
11 Роль альтернативних систем оподаткування в податковій

системі.
12 Оподаткування малого бізнесу у країнах світу (країна за

вибором студента).

ТЕМА 9. Збір за першу реєстрацію транспортного засобу.
Екологічний податок

1  Збір  за  першу  реєстрацію  транспортних  засобів:
нововведення податкового кодексу.

2 Оподаткування власників транспортних засобів в Україні.
3 Оподаткування власників транспортних засобів в країнах

світу (країна за вибором студента).
4 Механізм стягнення екологічного податку в Україні.
5  Екологічне  оподаткування  в  країнах  світу  (країна  за

вибором студента).

ТЕМА 10. Плата за землю

1  Плата  за  землю:  загальна  характеристика,  переваги  і
недоліки.

2 Плата за землю як інструмент раціонального використання
земельних  угідь  і  розміщення  виробництва  та  населення  в
регіональному розрізі.

3  Проблеми  вдосконалення  механізму  стягнення  плати  за
землю.

4 Роль плати за землю у формуванні доходів бюджету.
5 Історія стягнення плати за землю.
6  Плата  за  землю  в  країнах  світу  (країна  за  вибором

студента).

ТЕМА 11. Місцеві податки та збори
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1  Роль  місцевих  податків  і  зборів  у  формуванні  доходів
бюджету.

2 Загальнодержавні та місцеві податки і збори: порівняльна
характеристика.

3 Податок на нерухомість.
4  Місцеві  податки:  економічна  сутність,  необхідність  і

проблеми стягнення.
5  Місцеві  податки  в  країнах  світу  (країна  за  вибором

студента).
6  Роль  єдиного  податку  у  формуванні  доходів  місцевих

бюджетів.
7 Збір за місця для паркування транспортних засобів.
8  Збір  за  провадження  деяких  видів  підприємницької

діяльності.
9 Туристичний збір.

ТЕМА 12. Плата за ресурси та послуги

1  Державна  власність  на  ресурси  як  основа  отримання
державою доходів за їх використання.

2  Види плати за  ресурси та  послуги в  Україні  та  країнах
світу.

3 Збір за спеціальне використання лісових ресурсів.
4 Збір за спеціальне використання води.
5 Збір за користування радіочастотним ресурсом України.
6 Рентна плата за нафту, природний газ і газовий конденсат,

що видобуваються в Україні.
7  Рентна плата за транспортування нафти і нафтопродуктів

магістральними  нафтопроводами  та  нафтопродуктопроводами,
транзитне транспортування трубопроводами природного газу та
аміаку територією України.

8 Плата за користування надрами.
9 Державне мито.
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ПІДГОТОВКА ТА ПРЕЗЕНТАЦІЯ РЕФЕРАТУ

Підготовку  до  написання  реферату  починають  з  вибору
теми.  Студентам  надається  право  самостійно  вибрати  тему  з
проблематики,  визначеної  кафедрою  фінансів,  а  також
запропонувати свою тему. У такому разі вибрана тема має бути
узгоджена з викладачем, який проводить семінарські заняття.

Літературні джерела студент підбирає самостійно. Роботу з
літературою  потрібно  починати  зі  складання  повного  списку
книг,  статей,  нормативних  документів  з  обов’язковим
посиланням  на  джерело.  Для  підготовки  реферату
рекомендується  використовувати  каталог  періодичних  видань,
довідників  і  нормативних  матеріалів.  Найбільша  кількість
публікацій з фінансових питань міститься  в журналах «Фінанси
України»,  «Економіка  України»,  «Фінансова  тема»,
«Економічний  часопис»,  а  також  у  газетах  «Голос  України»,
«Урядовий  кур’єр»,  «Бізнес»,  «Галицькі  контракти»  та  ін.
Законодавчі  акти  публікуються  у  «Відомостях  Верховної  Ради
України» та інших періодичних виданнях.

Зміст  роботи  треба  викладати  стисло,  лаконічно,  не
допускаючи повторень і непотрібних відступів від теми.

Текст  реферату  має  бути  написаний  чітким,  розбірливим
почерком  без  пропусків  і скорочень  слів  або  надрукований  на
машинці чи набраний на комп’ютері. Загальний обсяг — не більше
семи сторінок. Текст роботи слід писати тільки на одній сторінці
стандартного аркуша та розміщувати таким чином, щоб залишалися
поля по 25 мм з кожного боку. Номери сторінок проставляються у
верхньому правому кутку або посередині сторінки згори чи знизу.
Титульний аркуш вважається першою сторінкою і номер на ньому
не ставиться.

Наприкінці  реферату  оформляють  список  використаної
літератури.

Презентація реферату проходить на практичному занятті, де
розглядається  дана  тема.  Доповідь  з  реферату  не  повинна
перевищувати 7—10 хв.
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КОНТРОЛЬНО-НАВЧАЛЬНІ ТЕСТИ 
З ДИСЦИПЛІНИ «ПОДАТКОВА СИСТЕМА»

Тестування  (від  англ.  test  –  спроба,  випробування,
перевірка, дослідження) – метод психологічної діагностики, який
використовує  стандартизовані  питання  та  завдання  (тести),  що
мають визначену шкалу значень. 

У  галузі  освіти  звичайно  використовуються  критеріально-
орієнтовані тести (від грец.  kritērion — мірило), які дають змогу
виявити,  наскільки  студент  володіє  знаннями,  навичками,
розумовими  діями,  необхідними  для  виконання  професійних
завдань.  Тести являють собою інструмент зворотного зв’язку в
організації процесу навчання.

ТЕМА 1. Сутність, види та функції податків 

1 Яке з визначень терміну «податки» є найвичерпнішим:
а) будь-який платіж на користь держави;
б) сукупність платежів на користь держави, що встановлені

законодавством;
в) добровільні пожертвування на користь держави;
г) обов’язковий,  безумовний,  нецільовий  платіж  до

відповідного  бюджету,  що  справляється  з  платників  податків
відповідно до законодавства?

2 Як економічна категорія податки – це:
а) фінансові  відносини  між  бюджетом  і  платниками

податків;
б) грошові  відносини  між  державою, з  одного  боку,

фізичними і юридичними особами – з іншого, які  виникають  у
процесі вторинного розподілу (перерозподілу) створеної вартості
валового  національного  продукту  і  обов’язкового  відчуження
частини її вартості в розпорядження держави;

в) грошові відносини між урядом і платниками податків;
г) фінансові  відносини  між  державою  і  юридичними

особами з метою наповнення державного бюджету.

3 Збором (платою, внеском) є:
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а) обов’язковий,  безумовний,  нецільовий  платіж  до
відповідного бюджету,  що справляється з  платників  відповідно
до законодавства;

б) будь-який платіж на користь держави;
в) обов’язковий  платіж  до  відповідного  бюджету,  що

справляється з платників, за умови отримання ними спеціальної
вигоди, у тому числі внаслідок вчинення на користь таких осіб
державними  органами,  органами  місцевого  самоврядування,
іншими  уповноваженими  органами  та  особами  юридично
значимих дій;

г) сукупність платежів на користь держави, що встановлені
законодавством.

4 Податки виконують такі функції:
а) фіскальну, розподільну, регулюючу, контрольну;
б) розподільну, регулюючу, економічну, соціальну;
в) регулюючу, соціальну, контрольну, оборонну;
г) стимулювальну, контрольну, управлінську, економічну.

5 Виберіть суть фіскальної функції податків:
а) вплив на різні сторони діяльності платників за допомогою

зміни  податкових  ставок,  пільг,  штрафів,  умов  оподаткування,
податків;

б) формування  і  мобілізація  фінансових  ресурсів  та
акумуляція в бюджеті коштів для виконання загальнодержавних
або цільових державних програм;

в) перерозподіл суспільних доходів між різними категоріями
населення;

г) оцінка ефективності кожного виду податків  і податкової
системи в цілому.

6 Виберіть суть розподільної (соціальної) функції податків:
а) вплив на різні сторони діяльності платників за допомогою

зміни  податкових  ставок,  пільг,  штрафів,  умов  оподаткування,
податків;

б) формування  і  мобілізація  фінансових  ресурсів  та
акумуляція в бюджеті коштів для виконання загальнодержавних
або цільових державних програм;
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в) перерозподіл суспільних доходів між різними категоріями
населення;

г) оцінка ефективності кожного виду податків  і податкової
системи в цілому.

7 Виберіть суть регулюючої функції податків:
а) вплив на різні сторони діяльності платників за допомогою

зміни  податкових  ставок,  пільг,  штрафів,  умов  оподаткування,
податків;

б) формування  і  мобілізація  фінансових  ресурсів  та
акумуляція в бюджеті коштів для виконання загальнодержавних
або цільових державних програм;

в) перерозподіл суспільних доходів між різними категоріями
населення;

г) оцінка ефективності кожного виду податків  і податкової
системи в цілому.

8 Виберіть суть контрольної функції податків:
а) вплив на різні сторони діяльності платників за допомогою

зміни  податкових  ставок,  пільг,  штрафів,  умов  оподаткування,
податків;

б) формування  і  мобілізація  фінансових  ресурсів  та
акумуляція в бюджеті коштів для виконання загальнодержавних
або цільових державних програм;

в) перерозподіл суспільних доходів між різними категоріями
населення;

г) оцінка ефективності кожного виду податків  і податкової
системи в цілому.

9 Податкова система України – це:
а) сукупність  державних  органів,  які  організовують  і

контролюють  надходження  податків,  зборів  та  інших
обов’язкових платежів;

б) сукупність усіх бюджетів у країні;
в) сукупнiсть  окремих  сфер  фiнансових  вiдносин,  які

пов'язані  між  собою,  їм  притаманні  централізовані  або
децентралізовані фонди грошових коштів,  є  відповідний апарат
управління та правове забезпечення;
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г) сукупність  загальнодержавних  і місцевих  податків  і
зборів,  що  справляються  в  установленому  законодавством
порядку.

10 Платник податку – це:
а) одиниця виміру об’єкта оподаткування;
б) розмір об’єкта оподаткування в грошовому чи фізичному

вимірі;
в) фізичні  особи  та  юридичні  особи  (резиденти  й

нерезиденти України)  і їхні відокремлені підрозділи, які мають,
одержують  (передають)  об’єкти  оподаткування  або  провадять
діяльність (операції), що є об’єктом оподаткування;

г) частка податку в доходах платника.

11 Об’єкт оподаткування – це:
а) дохід платника, з якого він сплачує податок;
б) операції, товари, доходи чи майно, що оподатковується;
в) особа,  на  яку  законом покладено обов’язок  сплачувати

податок;
г) частка податку в доходах платника.

12 Одиниця виміру бази оподаткування – це:
а) розмір об’єкта оподаткування в грошовому чи фізичному

вимірі;
б) частка податку в доходах платника;
в) конкретна вартісна, фізична або інша характеристика бази

оподаткування або її  частини,  щодо якої  застосовується  ставка
податку;

г) розмір податку на одиницю оподаткування.

13 База оподаткування – це:
а) розмір податку на одиницю оподаткування;
б) операції, доходи чи власність, що оподатковується;
в) частка податку в доходах платника;
г) фізичне, вартісне чи інше характерне вираження об’єкта

оподаткування, до якого застосовується податкова ставка і який
використовується  для  визначення  розміру  податкового
зобов’язання.
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14 Податкова ставка – це:
а) розмір податкових нарахувань на одиницю виміру бази

оподаткування;
б) розмір об’єкта оподаткування в грошовому чи фізичному

вимірі;
в) дохід платника, з якого він сплачує податок;
г) передбачене  законодавством  повне  чи  часткове

звільнення від сплати податку.

15  У Податковому кодексі  виділені  такі  види податкових
ставок:

а) універсальні, диференційовані, тверді і відсоткові;
б) базові, граничні, абсолютні, відносні;
в) фіксовані, відносні, тверді, відсоткові;
г) пропорційні, прогресивні, регресивні.

16  Виберіть  правильне  визначення  базової  (основної)
податкової ставки:

а) ставка  податку,  згідно  з  якою  розмір  податкових
нарахувань  встановлюється  як  фіксована  величина  стосовно
кожної одиниці виміру бази оподаткування;

б) ставка  податку,  згідно  з  якою  розмір  податкових
нарахувань  встановлюється  у  відсотковому  або  кратному
відношенні до одиниці вартісного виміру бази оподаткування;

в) ставка,  що  визначена  такою  для  окремого  податку
відповідним розділом ПК;

г) максимальний або мінімальний розмір ставки за певним
податком, встановлений ПК.

17  Виберіть  правильне  визначення  граничної  податкової
ставки:

а) ставка  податку,  згідно  з  якою  розмір  податкових
нарахувань  встановлюється  як  фіксована  величина  стосовно
кожної одиниці виміру бази оподаткування;

б) ставка  податку,  згідно  з  якою  розмір  податкових
нарахувань  встановлюється  у  відсотковому  або  кратному
відношенні до одиниці вартісного виміру бази оподаткування;
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в) ставка,  що  визначена  такою  для  окремого  податку
відповідним розділом ПК;

г) максимальний або мінімальний розмір ставки за певним
податком, встановлений ПК.

18  Виберіть  правильне  визначення  абсолютної
(специфічної) податкової ставки:

а) ставка  податку,  згідно  з  якою  розмір  податкових
нарахувань  встановлюється  як  фіксована  величина  стосовно
кожної одиниці виміру бази оподаткування;

б) ставка  податку,  згідно  з  якою  розмір  податкових
нарахувань  встановлюється  у  відсотковому  або  кратному
відношенні до одиниці вартісного виміру бази оподаткування;

в) ставка,  що  визначена  такою  для  окремого  податку
відповідним розділом ПК;

г) максимальний або мінімальний розмір ставки за певним
податком, встановлений ПК.

19  Виберіть  правильне  визначення  відносної  (адвалорної)
податкової ставки:

а) ставка  податку,  згідно  з  якою  розмір  податкових
нарахувань  встановлюється  як  фіксована  величина  стосовно
кожної одиниці виміру бази оподаткування;

б) ставка  податку,  згідно  з  якою  розмір  податкових
нарахувань  встановлюється  у  відсотковому  або  кратному
відношенні до одиниці вартісного виміру бази оподаткування;

в) ставка,  що  визначена  такою  для  окремого  податку
відповідним розділом ПК;

г) максимальний або мінімальний розмір ставки за певним
податком, встановлений ПК.

20 Як здійснюється обчислення суми податку:
а) шляхом множення одиниці виміру бази оподаткування на

ставку податку з/без застосування відповідних коефіцієнтів;
б) шляхом  множення  об’єкта оподаткування  на  ставку

податку з/без застосування відповідних коефіцієнтів;
в) шляхом  множення  суб’єкта оподаткування  на  ставку

податку з/без застосування відповідних коефіцієнтів;
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г) шляхом множення бази оподаткування на ставку податку
із/без застосування відповідних коефіцієнтів.

21 Податкова пільга – це:
а) одиниця виміру об’єкта оподаткування;
б) частка податку в доходах платника;
в) передбачене  податковим  і митним  законодавством

звільнення платника податку від обов’язку нарахування та сплати
податку і збору або сплата в меншому розмірі;

г) дохід платника, з якого він сплачує податок.

22 Назвіть правильне визначення прямих податків:
а) встановлюються  безпосередньо  щодо  платників  і

сплачуються  за  рахунок  їхніх  доходів,  а  сума  податку
безпосередньо залежить від розмірів об’єкта оподаткування;

б) стягуються з доходів юридичних і фізичних осіб;
в) встановлюються щодо рухомого чи нерухомого майна;
г) справляються в процесі використання матеріальних благ,

визначаються  розміром  споживання,  включаються  у  вигляді
надлишку до  ціни  виробництва  товару  й  сплачуються
споживачем.

23 Назвіть правильне визначення непрямих податків:
а) встановлюються  безпосередньо  щодо  платників  і

сплачуються  за  рахунок  їхніх  доходів,  а  сума  податку
безпосередньо залежить від розмірів об’єкта оподаткування;

б) стягуються з доходів юридичних і фізичних осіб;
в) встановлюються щодо рухомого чи нерухомого майна;
г) справляються в процесі використання матеріальних благ,

визначаються  розміром  споживання,  включаються  у  вигляді
надлишку до  ціни  виробництва  товару  й  сплачуються
споживачем.

24  Якщо  базовий  звітний  (податковий)  період  дорівнює
календарному  місяцю, податкові  декларації  подаються  в  такі
строки:

а) протягом 20 календарних днів, що настають за останнім
календарним днем звітного (податкового) місяця;
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б) протягом 40 календарних днів, що настають за останнім
календарним днем звітного (податкового) місяця;

в) протягом  10  календарних  днів,  наступних  за  останнім
календарним днем звітного (податкового) місяця;

г) протягом  30  календарних  днів,  наступних  за  останнім
календарним днем звітного (податкового) місяця.

25  Якщо  базовий  звітний  (податковий)  період  дорівнює
календарному  кварталу  або  календарному  півріччю, податкові
декларації подаються в такі строки:

а) протягом 20 календарних днів, що настають за останнім
календарним днем звітного (податкового) кварталу (півріччя);

б) протягом 40 календарних днів, що настають за останнім
календарним днем звітного (податкового) кварталу (півріччя);

в) протягом  10  календарних  днів,  наступних  за  останнім
календарним днем звітного (податкового) кварталу (півріччя);

г) протягом 60 календарних днів, що настають за останнім
календарним днем звітного (податкового) кварталу (півріччя).

26  Якщо  базовий  звітний  (податковий)  період  дорівнює
календарному року (крім платників податку на доходи фізичних
осіб і платників податку на доходи фізичних осіб-підприємців),
податкові декларації подаються в такі строки:

а) протягом 20 календарних днів, що настають за останнім
календарним днем звітного (податкового) року;

б) протягом 40 календарних днів, що настають за останнім
календарним днем звітного (податкового) року;

в) протягом 60 календарних днів, що настають за останнім
календарним днем звітного (податкового) року;

г) до 1 травня року, що настає за звітним.

27  Якщо  базовий  звітний  (податковий)  період  дорівнює
календарному року для  платників  податку на  доходи фізичних
осіб, податкові декларації подаються в такі строки:

а) до 1 березня року, що настає за звітним;
б) до 1 квітня року, що настає за звітним;
в) до 1 травня року, що настає за звітним;
г) до 1 червня року, що настає за звітним.
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28  Якщо  базовий  звітний  (податковий)  період  дорівнює
календарному року для  платників  податку на  доходи фізичних
осіб-підприємців податкові декларації подаються в такі строки:

а) протягом 20 календарних днів, що настають за останнім
календарним днем звітного (податкового) року;

б) протягом 40 календарних днів, що настають за останнім
календарним днем звітного (податкового) року;

в) протягом 60 календарних днів, що настають за останнім
календарним днем звітного (податкового) року;

г) до 1 травня року, що настає за звітним.

ТЕМА 2. Податкова система і податкова політика держави

1 До методів формування доходів держави належать:
а) податкові  надходження,  неподаткові  надходження,

доходи від операцій з капіталом; 
б) грошова емісія;
в) запозичення коштів;
г) всі відповіді є правильними.

2 Податкові надходження – це:
а) адміністративні збори та платежі;
б) доходи від некомерційної господарської діяльності;
в) загальнодержавні  та  місцеві  податки,  збори  та  інші

обов’язкові платежі;
г) доходи від продажу майна, що належить державі.

3 До неподаткових надходжень належать:
а) доходи від продажу нематеріальних активів, що належать

державі;
б) податки, збори, інші обов’язкові платежі;
в) доходи  від  власності  та  підприємницької  діяльності

держави;адміністративні  збори  та  платежі,  доходи  від
некомерційної  господарської  діяльності  держави,  інші
неподаткові надходження;

г) всі відповіді правильними.

4 До доходів від операцій з капіталом віднесено:
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а) кошти, одержані від органів державної влади;
б) доходи від власності та комерційної діяльності;
в) кошти, які отримує держава від продажу землі, майна та

нематеріальних активів, що належать державі;
г) всі відповіді є правильними.

5 Трансферти – це:
а) запозичення державою у фізичних і юридичних осіб;
б) кошти,  одержані  від  інших  держав  або  міжнародних

організацій,  від  органів  державної  влади  та  органів  місцевого
самоврядування на безоплатній і безповоротній основі; 

в) доходи від підприємницької діяльності держави;
г) всі відповіді є правильними.

6 Грошова емісія та запозичення коштів є:
а) методом мобілізації доходів бюджету;
б) методом фінансування бюджетного дефіциту;
в) методом розподілу та перерозподілу державних доходів;
г) методом формування доходів держави.

7 Наслідком грошової емісії є:
а) дефляція;
б) інфляція;
в) деномінація;
г) ревальвація.

8 Основний метод формування доходів держави – це:
а) емісійний;
б) неподатковий;
в) позиковий;
г) податковий.

9  У якому  законодавчому  акті  наведена  класифікація
доходів бюджету України:

а) Конституція України;
б) Закон  України  про  Державний  бюджет  на  відповідний

рік;
в) Бюджетний кодекс України;
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г) Податковий кодекс України?

10 Податкова система – це:
а) сукупність  державних  органів,  які  організовують  і

контролюють  надходження  податків,  зборів  та  інших
обов’язкових платежів;

б) сукупність усіх бюджетів у країні;
в) сукупнiсть  окремих  сфер  фiнансових  вiдносин,  які

пов'язані  між  собою,  їм  притаманні  централізовані  або
децентралізовані фонди грошових коштів,  є  відповідний апарат
управління та правове забезпечення;

г) сукупність  загальнодержавних  і місцевих  податків  і
зборів,  що  справляються  в  установленому  законодавством
порядку.

11 Принципи побудови податкової системи, за А. Смітом:
а) обов’язковість, всеохоплюваність і платоспроможність;
б) чіткість і прозорість;
в) зручність для платника;
г) фіскальна ефективність для держави;
д) всі відповіді є правильними.

12 Який із наведених законодавчих актів визначає принципи
побудови  системи  оподаткування  в  Україні,  податки,  збори  та
обов’язкові платежі, а також права, обов’язки та відповідальність
платників:

а) Конституція України;
б) Бюджетний кодекс України;
в) Податковий кодекс України;
г) Закон  України  про  Державний  бюджет  на  відповідний

рік?

13 Податкова політика – це:
а) діяльність  держави  у  сфері  встановлення  і  стягнення

податків;
б) регулювання доходів і витрат держави;
в) це  сукупність  державних  заходів, спрямованих  на

зміцнення  дохідної  частини  державного  бюджету,  посилення
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соціальної  направленості  видатків  бюджету,  створення  умов
макроекономічної стабілізації;

г) сукупність державних заходів з використання фінансових
відносин для виконання державою своїх функцій.

14 Основними принципами податкової політики є:
а) фіскальна ефективність;
б) соціальна справедливість;
в) економічна ефективність;
г) всі відповіді є правильними.

15  Принцип  фіскальної  ефективності  передбачає  такі
елементи:

а) достатність доходів;
б) запобігання ухиленню від сплати платежів до бюджету;
в) мінімізація видатків на збирання доходів;
г) еластичність податкової системи;
д) рівномірність  розподілення  податків  між

адміністративно-територіальними одиницями;
е) всі відповіді є правильними.

16  У структурі  доходів  бюджету  України  основну  частку
займають:

а) податкові надходження; 
б) неподаткові надходження;
в) доходи від операцій з капіталом;
г) офіційні трансферти.

17 Які з цих податків є загальнодержавними:
а) податок на додану вартість, екологічний податок, податок

на прибуток підприємств, податок на доходи фізичних осіб;
б) податок  на  нерухоме  майно,  відмінне  від  земельної

ділянки;
в) фіксований  сільськогосподарський  податок,  єдиний

податок;
г) всі відповіді є правильними.

18 Які з цих податків є місцевими:
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а) акцизний податок, екологічний податок;
б) податок  на  нерухоме  майно,  відмінне  від  земельної

ділянки, єдиний податок;
в) податок на доходи фізичних осіб,  податок на прибуток

підприємств;
г) всі відповіді є правильними.

19 Які з наведених зборів і обов’язкових платежів належать
до загальнодержавних:

а) мито, збір за першу реєстрацію транспортного засобу;
б) збір за місця для паркування транспортних засобів, плата

за користування надрами;
в) збір за спеціальне використання води, туристичний збір;
г) всі відповіді є правильними.

20 Які з наведених зборів і обов’язкових платежів належать
до місцевих:

а) збір  за  провадження  деяких  видів  підприємницької
діяльності, туристичний збір, плата за користування надрами;

б) збір за першу реєстрацію транспортного засобу, плата за
землю;

в) збір за місця для паркування транспортних засобів, збір за
провадження  деяких  видів  підприємницької  діяльності,
туристичний збір;

г) всі відповіді є правильними.

ТЕМА 3. Організація податкової служби і податкової роботи
1 Податкова служба – це:
а)  об’єднання підприємств,  які  сплачують податки,  збори,

обов’язкові платежі до бюджету;
б) фізичні особи, що сплачують податки до бюджету;
в) сукупність  державних  органів,  які  організують  і

контролюють надходження податків, податкових і окремих видів
неподаткових платежів;

г) контрольно-ревізійна служба.

2 Статус, функції, права та обов’язки податкової служби в
Україні визначені:
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а) Конституцією України;
б) Законом  України  «Про  державну  податкову  службу  в

Україні»;
в) Законом України «Про державну службу в Україні»;
г) Податковим кодексом України.

3  До  функцій  органів  державної  податкової  служби  не
належить:

а) облік платників податків, інших платежів;
б) контроль  за  своєчасністю,  достовірністю,  повнотою

нарахування та сплати податків і зборів;
в) контроль  за  правильністю  складання  бухгалтерської

звітності;
г) контроль  за  валютними  операціями,  контроль  за

проведенням готівкових розрахунків;
д) проведення  роботи  з боротьби з  незаконним  обігом

алкогольних напоїв і тютюнових виробів.

4 До функцій податкової міліції не належить:
а) запобігання злочинам та іншим правопорушенням у сфері

оподаткування,  їх  розкриття,  розслідування  та  провадження  у
справах про адміністративні правопорушення;

б) розшук платників,  які  ухиляються  від  сплати  податків,
інших платежів;

в) контроль  за  своєчасністю,  достовірністю,  повнотою
нарахування та сплати податків і зборів;

г) запобігання  корупції  в  органах  державної  податкової
служби та виявлення її фактів;

д) контроль за проведенням готівкових розрахунків;
е) забезпечення  безпеки  діяльності  працівників  органів

державної  податкової  служби,  захисту  їх  від  протиправних
посягань, пов’язаних з виконанням службових обов’язків.

5 Органи державної податкової служби мають право:
а) проводити перевірки платників податків;
б) здійснювати  контроль  за  додержанням  порядку

проведення  готівкових  розрахунків  за  товари  (послуги)  у
встановленому законом порядку;
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в) звертатися до суду щодо стягнення з дебіторів платника
податків,  що  має  податковий  борг,  сум  дебіторської
заборгованості, строк погашення якої настав і право вимоги якої
переведено на органи державної  податкової  служби,  у рахунок
погашення податкового боргу такого платника податків;

г) запрошувати платників податків або їхніх представників
для перевірки правильності нарахування та своєчасності сплати
податків і зборів;

д) надавати  відстрочення  та  розстрочення  грошових
зобов’язань або податкового боргу;

е) застосовувати до платників податків фінансові (штрафні)
санкції, стягувати до бюджетів і державних цільових фондів суми
грошових  зобов’язань  та/або  податкового  боргу  у  випадках,
порядку та розмірі, встановлених Податковим кодексом;

ж) всі відповіді є правильними.

6 Податкова робота – це:
а) діяльність органів державної податкової служби з обліку

платників податків;
б) діяльність платників податків щодо внесення податків до

бюджету;
в) діяльність  Міндоходів  щодо  внесення  змін  до

законодавчої бази з питань оподаткування;
г) діяльність платників податків і податкової служби щодо

внесення податків до бюджету і контролю за платежами.

7  Податкові  органи  мають  право  застосовувати  фінансові
санкції до платників податків:

а) за  неподання  або  несвоєчасне  подання  податкової
звітності;

б) у  разі  якщо  контролюючий  орган  самостійно  визначає
суми  податкового  зобов’язання,  зменшення  суми  бюджетного
відшкодування або від’ємного значення суми податку на додану
вартість платника податку;

в) коли  платник  податків  не  сплачує  узгоджену  суму
грошових зобов’язань протягом встановлених строків;

г) всі відповіді є правильними.
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8  Види  і розміри  фінансових  санкцій  за  порушення
податкового законодавства передбачені:

а) Конституцією України;
б) Кодексом про адміністративні правопорушення;
в) Кримінальним кодексом України;
г) Податковим кодексом України.

9 Види  і розміри адміністративних штрафів за порушення
податкового законодавства передбачені:

а) Кодексом України про адміністративне судочинство;
б) Кодексом України про адміністративні правопорушення;
в) Кримінальним кодексом України;
г) Податковим кодексом України.

10 Реєстраційний номер облікової картки платника податків
є обов’язковим для використання в разі:

а) виплаті  доходів,  з  яких  утримуються  податки  за
законодавством України;

б) укладення цивільно-правових договорів, предметом яких
є  об’єкти  оподаткування  та  щодо  яких  виникають  обов’язки
сплати податків і зборів;

в) відкриття рахунків в установах банків;
г) сплати фізичними особами податків і зборів;
д) проведення  державної  реєстрації  фізичних  осіб-

підприємців  або  видачі  таким  особам  спеціальних  дозволів
(ліцензій, патентів);

е) реєстрації  майна  та  інших  активів,  що  є  об’єктом
оподаткування, або прав на нього;

ж) всі відповіді є правильними.

ТЕМА 4. Податок на додану вартість
1 Хто є платником податку на додану вартість в Україні?
а) особа,  що  зареєстрована  або  підлягає  реєстрації  як

платник цього податку;
б) особа,  що  провадить  господарську  діяльність  і

реєструється за своїм добровільним рішенням як платник цього
податку у встановленому порядку; 
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в) особа, що ввозить товари на митну територію України в
обсягах, які підлягають оподаткуванню цим податком;

г) всі відповіді вірні.

2  Платником  податку  на  додану  вартість  зобов’язана
зареєструватись:

а) особа, у якої обсяг оподатковуваних операцій з продажу
товарів, робіт, послуг протягом останніх 12 місяців перевищував
300 неоподатковуваних мінімумів;

б) особа в разі, якщо загальна сума від здійснення операцій з
поставки  товарів/послуг,  що  підлягають  оподаткуванню,
нарахована (сплачена) такій особі протягом останніх дванадцяти
календарних  місяців, сукупно  перевищує  300  000  гривень  (без
урахування податку на додану вартість);

в) особа,  яка  займається  виробничою діяльністю,  виконує
роботи, надає послуги;

г) особа, у якої обсяг оподатковуваних операцій з продажу
товарів, робіт, послуг протягом останніх 12 місяців перевищував
3600 неоподатковуваних мінімумів.

3  Об’єктом оподаткування податком на  додану вартість  в
Україні є операції платників податку:

а) з ввезення товарів на митну територію України в митному
режимі імпорту або реімпорту;

б) постачання  товарів  і послуг,  місце  постачання  яких
розташоване на митній території України;

в) вивезення  товарів  у  митному  режимі  експорту  або
реекспорту;

г) всі відповіді є правильними.

4 Що є базою оподаткування податком на додану вартість
операцій з постачання товарів/послуг:

а) доходи платника;
б) собівартість товарів (робіт, послуг), які реалізуються;
в) договірна (контрактна) вартість, але не нижче звичайних

цін, з урахуванням загальнодержавних податків і зборів; 
г) вартість відвантажених товарів (робіт, послуг)?
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5  Як  визначається  сума  податку  на  додану  вартість,  що
підлягає сплаті до бюджету або відшкодуванню з бюджету:

а) як  різниця  між  сумою  доходів  і витрат  платника  за
звітний період;

б) загальна  сума  відвантажених  товарів  за  звітний  період
помножена на ставку податку;

в) як різниця між загальною сумою податкових зобов’язань і
податкового кредиту звітного періоду; 

г) правильної відповіді немає?

6 Податкове зобов’язання з ПДВ – це:
а) загальна  сума  податку  на  додану  вартість,  одержана

(нарахована)  платником  податку  у звітному  (податковому)
періоді;

б) загальна сума податку, яка підлягає сплаті до бюджету;
в) загальна  сума  податку,  яка  підлягає  відшкодуванню  з

бюджету; 
г) правильної відповіді немає.

7 Податковий кредит – це:
а) сума,  на  яку  платник  податку  на  додану  вартість  має

право зменшити податкове зобов’язання звітного (податкового)
періоду;

б) сума  податку  на  додану  вартість  звітного  періоду,  що
підлягає відшкодуванню з бюджету;

в) сума податку на додану вартість, сплачена (нарахована)
платником податку у звітному періоді  у  зв’язку із  придбанням
товарів  (робіт,  послуг),  вартість  яких  відноситься  до  складу
валових витрат виробництва та обігу;

г) правильної відповіді немає.

8 Звітний (податковий) період - це:
а) період,  протягом  якого  платник  податку  здійснював

господарську діяльність;
б) період, за який платник податку зобов'язаний проводити

розрахунки податку та сплачувати його до бюджету;
в) період,  протягом  якого  платник  податку  проводив

поставки продукції, здійснював роботи, надавав послуги;
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г) правильної відповіді немає.

9  Базою  оподаткування  податком  на  додану  вартість
операцій  з  постачання  товарів,  ввезених  на  митну  територію
України платниками податку, є:

а) договірна (контрактна) вартість;
б) договірна  (контрактна)  вартість  таких  товарів,  але  не

менша митної вартості, з якої були визначені податки та збори,
що  справляються  під  час  їхнього митного  оформлення,  з
урахуванням акцизного податку та ввізного мита;

в) митна вартість товарів;
г) правильної відповіді немає.

10 Чи оподатковується податком на додану вартість операції
з експорту товарів:

а) в окремих випадках оподатковуються;
б) ні, не підлягають оподаткуванню;
в) так, оподатковуються за ставкою 0 %, якщо їхній експорт

підтверджений митною декларацією, оформленою відповідно до
вимог діючого законодавства;

г) ці  операції  не  є  об’єктом  оподаткування  податком  на
додану вартість?

11 Граничний термін  сплати податкового  зобов’язання  по
декларації з ПДВ за вересень:

а) 25 жовтня;
б) 20 жовтня;
в) 30 жовтня;
г) 19 листопада.

ТЕМА 5. Акцизний податок, мито
1 Стягнення акцизного податку в Україні регламентується:
а) Митним кодексом України;
б) Законом України «Про акцизний податок в Україні»;
в) Податковим кодексом України;
г) всі відповіді є правильними.

2 Хто є платником акцизного податку в Україні:
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а) особа, яка виробляє підакцизні товари на митній території
України, у тому числі з давальницької сировини;

б) особа-суб'єкт  господарювання,  яка  ввозить  підакцизні
товари на митну територію України;

в) фізичні  особи,  які  ввозять  підакцизні  товари  на  митну
територію  України  в  обсягах,  що  підлягають  оподаткуванню,
відповідно до митного законодавства; 

г) всі відповіді є правильними?

3 Об'єктом оподаткування акцизним податком в Україні є:
а) операції з реалізації вироблених в Україні та ввезених на

митну територію України підакцизних товарів; 
б) операції з реалізації конфіскованих підакцизних товарів;
в) операції  з  реалізації  підакцизних  товарів  з  метою

власного  споживання,  промислової  переробки,  здійснення
внесків до статутного капіталу, а також своїм працівникам;

г) всі відповіді є правильними.

4 До переліку товарів, на які встановлено акцизний податок
в Україні на сьогодні належать:

а) пиво, алкогольні напої, спирт етиловий, тютюнові вироби,
ювелірні вироби; 

б) пиво,  алкогольні  напої,  спирт  етиловий,  тютюнові
вироби, бензин, скраплений газ, транспортні засоби та кузови до
них; 

в) транспортні  засоби та кузови до них, алкогольні  напої,
спирт етиловий, тютюнові вироби, ювелірні вироби; 

г) алкогольні  напої,  спирт  етиловий,  тютюнові  вироби,
вироби з хутра. 

5 Для обчислення акцизного податку використовуються такі
види ставок:

а) адвалорна (відносна);
б) специфічна (абсолютна);
в) адвалорна та специфічна одночасно;
г) всі відповіді є правильними.

6  У  разі  обчислення  акцизного  податку  з  застосуванням
адвалорних ставок базою оподаткування є:
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а) вартість реалізованого товару (продукції), виробленого на
митній  території  України,  за  встановленими  виробником
максимальними  роздрібними  цінами  без  податку  на  додану
вартість і з урахуванням акцизного податку;

б) вартість  товарів  (продукції),  що  ввозяться  на  митну
територію  України,  за  встановленими  імпортером
максимальними роздрібними цінами на товари (продукцію), які
він імпортує,  без податку на додану вартість та з  урахуванням
акцизного податку;

в) їхня величина, визначена в одиницях виміру ваги, об'єму,
кількості товару (продукції), об'єму циліндрів двигуна автомобіля
або в інших натуральних показниках;

г) правильні відповіді а), б).

7  У  разі  обчислення  акцизного  податку  із  застосуванням
специфічних ставок з  вироблених на  митній  території  України
або ввезених на  митну територію України підакцизних товарів
(продукції) базою оподаткування є:

а) вартість реалізованого товару (продукції), виробленого на
митній  території  України,  за  встановленими  виробником
максимальними  роздрібними  цінами  без  податку  на  додану
вартість і з урахуванням акцизного податку;

б) вартість  товарів  (продукції),  що  ввозяться  на  митну
територію  України,  за  встановленими  імпортером
максимальними роздрібними цінами на товари (продукцію), які
він  імпортує,  без  податку  на  додану  вартість  і з  урахуванням
акцизного податку;

в) їх величина, визначена в одиницях виміру ваги, об'єму,
кількості товару (продукції), об'єму циліндрів двигуна автомобіля
або в інших натуральних показниках;

г) всі відповіді є правильними.

8 Датою виникнення податкових зобов’язань у разі ввезення
підакцизних товарів на митну територію України є:

а) дата їхньої реалізації особою, яка їх виробляє;
б) дата  подання  митному  органу  декларації  для  митного

оформлення;
в) дата відвантаження виробником замовнику;
г) дата використання підакцизних товарів.
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9 Мито:
а) встановлюється  на  товари  постійного  попиту  з  метою

одержання постійних надходжень; 
б) стягується  з  товарів,  які  переміщуються  через  митний

кордон України (ввозяться, вивозяться, прямують транзитом);
в) встановлюється  з  метою  обліку  експортно-імпортних

операцій;
г) встановлюється у випадках, коли товари ввозяться за явно

заниженими цінами.

10 Об'єктом оподаткування митом є:
а)  митна  вартість  товарів  чи  інших  предметів,  які

переміщуються через митний кордон України, або їхні кількісні
показники;

б)  поставки  товарів  і послуг,  місце  поставки  яких
знаходиться на митній території України; 

в) вартість  товарів,  які  імпортуються  (ввозяться,
пересилаються) на митну територію України;

г) всі відповіді є правильними.

ТЕМА 6. Податок на прибуток підприємств
1 Хто є платником податку на прибуток в Україні:
а) суб’єкти  господарювання-юридичні  особи  (резиденти),

які  провадять господарську діяльність як на території  України,
так і за її межами;

б) управління залізниці, яке отримує прибуток від основної
діяльності залізничного транспорту;

в) підприємства залізничного транспорту  і їхні структурні
підрозділи,  які  отримують  прибуток  від  неосновної  діяльності
залізничного транспорту;

г) всі відповіді є правильними?

2 Об’єктом оподаткування податком на прибуток є:
а) прибуток  із  джерелом  походження  з  України  та  за  її

межами,  який  визначається  шляхом  зменшення  суми  доходів
звітного періоду на собівартість реалізованих товарів, виконаних
робіт, наданих послуг  і суму інших витрат звітного податкового
періоду;
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б) прибуток,  який  визначається  шляхом  зменшення  суми
доходу на суму витрат і амортизації звітного періоду;

в) дохід  (прибуток)  нерезидента,  що  підлягає
оподаткуванню, з джерелом походження з України;

г) правильні відповіді а), в).

3 Які з наведених доходів не враховуються для визначення
об’єкта оподаткування:

а) дохід від операційної діяльності;
б) сума попередньої оплати та авансів, отримана в рахунок

оплати товарів, виконаних робіт, наданих послуг;
в) суми податку на додану вартість;
г) суми коштів або вартість майна, що надходять платнику

податку  у  вигляді  прямих  інвестицій  у  корпоративні  права,
емітовані таким платником податку;

д) правильні відповіді б), в), г)?

4 Які з наведених витрат не враховуються при визначенні
оподатковуваного прибутку:

а) прямі матеріальні витрати;
б) прямі витрати на оплату праці;
в) амортизація  виробничих  основних  засобів  і

нематеріальних  активів,  безпосередньо  пов’язаних  з
виробництвом товарів, виконанням робіт, наданням послуг;

г) вартість  придбаних  послуг,  прямо  пов’язаних  з
виробництвом товарів, виконанням робіт, наданням послуг;

д) витрати  на  організацію  та  проведення  прийомів,
презентацій, свят, розваг та відпочинку;

е) суми  попередньої  (авансової)  оплати  товарів,  робіт,
послуг;

ж) витрати, не підтверджені відповідними розрахунковими,
платіжними та іншими первинними документами.

и) правильні відповіді д), е), ж)?
5  Чи  включається  до  складу  витрат  платника  податку  на

прибуток вартість торгових патентів:
а) так, включається, оскільки це витрати платника;
б) ні,  не  включаються,  а  враховується  у  зменшення

податкового зобов’язання платника податку;
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в) може включатися в окремих випадках;
г) правильної відповіді немає?

6 Що таке торговий патент:
а) документ,  який  дає  право  займатись  торговельною

діяльністю;
б) державне  свідоцтво  з  обмеженим  строком  дії  на

провадження  певного  виду  підприємницької  діяльності  та
користування яким передбачає  своєчасне внесення до бюджету
відповідного збору;

в) плата за заняття певним видом діяльності;
г) правильної відповіді немає?

7 Яка ставка податку на прибуток діє на сьогодні в Україні:
а) 23 %;
б) 21 %;
в) 19 %;
г) 16 %?

8  На  скільки  груп  розподілені  основні  засоби  та  інші
необоротні активи з метою нарахування амортизації:

а) на 4 групи
б) на 6 груп;
в) на 16 груп;
г) правильної відповіді немає?

9 Який термін подачі декларації з податку на прибуток:
а) протягом 60 календарних днів, що настають за останнім

календарним днем звітного (податкового) року;
б) протягом 40 календарних днів, що настають за останнім

календарним днем звітного (податкового) кварталу (півріччя);
в) до 1 травня року, що настає за звітним;
г) правильні відповіді а), б)?
10 Який термін сплати до бюджету податку на прибуток:
а) щомісячно до 20 числа;
б) щоквартально до 10 числа місяця, що настає за звітним

кварталом;
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в) протягом  10  календарних  днів,  наступних  за  останнім
днем  відповідного  граничного  строку  подання  податкової
декларації;

г) протягом  20  календарних  днів,  наступних  за  останнім
днем  відповідного  граничного  строку  подання  податкової
декларації?

ТЕМА 7. Податок на доходи фізичних осіб
1 Платниками податку на доходи фізичних осіб є:
а) фізична особа-резидент, яка отримує доходи як з джерела

їх походження в Україні, так і іноземні доходи;
б) фізична особа-нерезидент, яка отримує доходи з джерела

їх походження в Україні;
в) податковий агент;
г) всі відповіді є правильними.

2  Об’єктом  оподаткування  податком  на  доходи  фізичних
осіб-резидентів є:

а) загальний місячний (річний) оподатковуваний дохід;
б) доходи  з  джерела  їхнього походження  в  Україні,  які

остаточно  оподатковуються  під  час  їхнього нарахування
(виплати, надання);

в) іноземні доходи  доходи (прибуток), отримані з джерел
за межами України;

г) всі відповіді є правильними.

3  Об’єктом  оподаткування  податком  на  доходи  фізичних
осіб-нерезидентів є:

а) загальний  місячний  (річний)  оподатковуваний  дохід  з
джерела його походження в Україні;

б) доходи  з  джерела  їхнього походження  в  Україні,  які
остаточно  оподатковуються  під  час  їхнього нарахування
(виплати, надання);

в) іноземні доходи  доходи (прибуток), отримані з джерел
за межами України;

г) правильні відповіді а),б);
д) правильні відповіді а), в);
е) всі відповіді є правильними.
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4 Базою оподаткування під час нарахування доходів у формі
заробітної плати є:

а) заробітна плата;
б) заробітна  плата, зменшена  на  суму  єдиного  внеску  на

загальнообов’язкове державне соціальне страхування;
в) заробітна  плата, зменшена  на  суму  єдиного  внеску  на

загальнообов’язкове державне соціальне страхування та на суму
податкової соціальної пільги за її наявності;

г) доходи платника, зменшені на суму витрат.

5 Порядок нарахування і сплати податку на доходи фізичних
осіб при виплаті доходу податковим агентом такий:

а) нараховує  податок  від  суми  доходу  за  його  рахунок  і
сплачує  цю  суму  до  бюджету  через  10  днів  після  виплати
оподатковуваного доходу;

б) нараховує податок від суми доходу та сплачує цю суму до
бюджету  за  свій  рахунок  під  час  виплати  оподатковуваного
доходу;

в) утримує  податок  від  суми  доходу  за  його  рахунок  і
сплачує цю суму до бюджету під час виплати оподатковуваного
доходу;

г) немає правильної відповіді.

6  До  складу  оподатковуваного  доходу  фізичних  осіб
включаються:

а) доходи  у  вигляді  заробітної  плати  та  інші  виплати  і
винагороди;

б) дохід  у  вигляді  відсотків,  дивідендів,  роялті,  виграшів,
призів;

в) сума  коштів,  отриманих  платником  податку  на
відрядження або під звіт;

г) інвестиційний  прибуток  від  здійснення  платником
податку  операцій  із  цінними  паперами  та  корпоративними
правами;

д) дохід від надання майна в оренду;
е) дохід, отриманий платником податку від його працедавця

як додаткове благо;
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ж) сума  внесків  на  обов’язкове  страхування  платника
податку;

и) правильні відповіді а), б), г), д), е);
к) всі відповіді є правильними.

7  Ставка  податку  на  доходи  фізичних  осіб  відповідно  до
норм Податкового кодексу України становить:

а) 15 відсотків бази оподаткування;
б)  якщо  загальна  сума  отриманих  платником  податку  у

звітному податковому місяці  доходів  перевищує десятикратний
розмір  мінімальної  заробітної  плати,  встановленої  законом  на
1 січня  звітного  податкового  року,  ставка  податку  становить
17 відсотків суми перевищення;

в) 5  відсотків  бази  оподаткування  щодо  доходів,
нарахованих  як  відсотки  на  поточний  або  депозитний
банківський рахунок;

г) всі відповіді є правильними.

8 До  податкової  знижки  платник  податку  на  доходи
фізичних осіб не має права включити:

а) суму коштів,  сплачених на користь закладів  освіти для
компенсації  вартості здобуття середньої  професійної  або вищої
освіти;

б) суму  коштів,  сплачених  на  користь  закладів  охорони
здоров’я  для  компенсації  вартості  платних послуг  з  лікування,
крім  косметичної  хірургії,  протезування  зубів,  лікування
алкогольної або тютюнової залежності;

в) суму всіх коштів, сплачених на користь закладів охорони
здоров’я для компенсації вартості платних послуг з лікування;

г) суму  коштів  або  вартість  майна,  переданих  платником
податку  у  вигляді  пожертвувань  або  благодійних  внесків
неприбутковим організаціям у розмірі, що не перевищує 4% суми
його загального оподатковуваного доходу звітного року.

9 Сума податкової соціальної пільги залежить від розміру:
а) прожиткового  мінімуму,  встановленого  на  кожну  дату

звітного року;
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б) прожиткового  мінімуму  для  працездатної  особи,
встановленого законом на 1 січня звітного податкового року;

в) мінімальної заробітної плати;
г) неоподатковуваного мінімуму доходів громадян.

10 Об’єкт оподаткування податком на доходи фізичних осіб-
підприємців за загальною системою оподаткування визначається:

а) як різниця між сумою доходу і сумою єдиного внеску на
загальнообов’язкове державне соціальне страхування;

б) як різниця між сумою доходу і сумою єдиного внеску на
загальнообов’язкове  державне  соціальне  страхування  та  сумою
податкової соціальної пільги за її наявності;

в) як  різниця  між  загальним  оподатковуваним  доходом  і
документально підтвердженими витратами;

г) правильної відповіді немає.

ТЕМА 8. Спрощена система оподаткування суб’єктів малого
підприємництва. Фіксований сільськогосподарський податок

1  Платники  єдиного  податку  звільняються  від  обов’язку
нарахування,  сплати  і подання  податкової  звітності  з  таких
податків і зборів:

а) податок на прибуток підприємств;
б) податок на доходи фізичних осіб у частині доходів, що

оподатковані єдиним податком;
в) земельний податок;
г)всі відповіді є правильними.

2  Яка  ставка  єдиного  податку  встановлена  для  І  групи
платників єдиного податку:

а) 5 % доходу;
б) від 1 до 10 % мінімальної зарплати;
в) 3 % доходу;
г) 7 % доходу?

3  Яка  ставка  єдиного  податку  встановлена  для  ІІ  групи
платників єдиного податку:

а) 5 % доходу;
б) 3 % доходу;

50



в) від 2 до 20 % мінімальної зарплати;
г) 7 % доходу?

4  Яка  ставка  єдиного  податку  встановлена  для  ІІІ  та  ІУ
групи платників єдиного податку в разі сплати ПДВ:

а) 5 % доходу;
б) від 1 до 10 % мінімальної зарплати;
в) 3 % доходу;
г) 7 % доходу?

5  Яка  ставка  єдиного  податку  встановлена  для  ІІІ  та  ІУ
групи  платників  єдиного  податку  в разі  включення  ПДВ  до
складу єдиного податку?

а) 5 % доходу;
б) від 1 до 10 % мінімальної зарплати;
в) 3 % доходу;
г) 7 % доходу.

6 Яка ставка єдиного податку встановлена для У та УІ групи
платників єдиного податку в разі сплати ПДВ:

а) 5 % доходу;
б) від 2 до 20 % мінімальної зарплати ;
в) 3 % доходу;
г) 7 % доходу?

7 Яка ставка єдиного податку встановлена для У та УІ групи
платників  єдиного  податку  в разі  включення  ПДВ  до  складу
єдиного податку:

а) 5 % доходу;
б) від 2 до 20 % мінімальної зарплати;
в) 3 % доходу;
г) 7 % доходу?
8 Який порядок  і строки сплати єдиного податку  для  І-ІІ

груп платників єдиного податку:
а) протягом  20  календарних  днів  наступних  за  звітним

кварталом;
б) протягом 10 календарних днів  після граничного строку

подання податкової декларації за податковий (звітний) квартал;

51



в) авансовим  внеском  не  пізніше  20  числа  (включно)
поточного місяця;

г) не  пізніше  20  числа  (включно)  наступного  за  звітним
місяця?

9 Які строки сплати єдиного податку для платників єдиного
податку ІІІ-УІ груп:

а) протягом  20  календарних  днів  наступних  за  звітним
кварталом;

б) протягом 10 календарних днів  після граничного строку
подання податкової декларації за податковий (звітний) квартал;

в) авансовим  внеском  не  пізніше  20  числа  (включно)
поточного місяця;

г) не  пізніше  20  числа  (включно)  наступного  за  звітним
місяця?

10  Податковим (звітним)  періодом  для  платників  єдиного
податку І-ІІ груп є:

а) календарний квартал;
б) календарний рік;
в) календарний місяць;
г) календарний день.

11  Податковим (звітним)  періодом  для  платників  єдиного
податку ІІІ-УІ груп є:

а) календарний квартал;
б) календарний рік;
в) календарний місяць;
г) календарний день.

ТЕМИ 9-12
1 Вкажіть, від чого залежить розмір ставки збору за першу

реєстрацію транспортного засобу:
а) вартість автомобіля;
б) потужність двигуна автомобіля;
в) вантажопідйомність;
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г) модель автомобіля.

2 Об‘єктом і базою оподаткування екологічним податком є:
а) обсяги та види забруднюючих речовин, які викидаються в

атмосферне повітря стаціонарними джерелами;
б) обсяги та види забруднюючих речовин,  які  скидаються

безпосередньо у водні об'єкти;
в) обсяги та види (класи) розміщених відходів, крім обсягів і

видів (класів) відходів як вторинної сировини, що розміщуються
на власних територіях (об'єктах) суб'єктів господарювання;

г) обсяги  та  види  палива,  у  тому  числі  виробленого  з
давальницької  сировини,  реалізованого або ввезеного на митну
територію України податковими агентами;

д) обсяги  та  категорія  радіоактивних  відходів,  що
утворюються  внаслідок  діяльності  суб'єктів  господарювання
та/або  тимчасово  зберігаються  їхніми виробниками  понад
установлений особливими умовами ліцензії строк;

е) обсяги електричної енергії,  виробленої експлуатуючими
організаціями ядерних установок (атомних електростанцій);

ж) всі відповіді є правильними.

3  Ставки плати за користування надрами для видобування
корисних копалин встановлені:

а) у відсотках від кількості видобутих корисних копалин;
б) у відсотках від вартості видобутих корисних копалин;
в)  у  відсотках  від  прибутку  від  реалізації  видобутих

корисних копалин;
г)  у  твердих сумах залежно від  виду видобутих корисних

копалин.

4  Ставки  податку  на  нерухомість для  фізичних  осіб
встановлені в таких розмірах:

а) не  більше  1  відсотка  –  для  квартири/квартир,  житлова
площа якої не перевищує 240 кв. метрів, або житлового будинку/
будинків, житлова площа якого не перевищує 500 кв. метрів;

б) 2,7 відсотка – для квартири/квартир, житлова площа яких
перевищує  240  кв.  метрів,  або  житлового  будинку/будинків,
житлова площа якого перевищує 500 кв. метрів; 
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в) 1  відсоток  -  для  різних  видів  об’єктів  житлової
нерухомості,  що  перебувають  у  власності  одного  платника
податку,  сумарна  житлова  площа  яких  не  перевищує  740  кв.
метрів; 

г) 2,7  відсотка  -  для  різних  видів  об’єктів  житлової
нерухомості,  що  перебувають  у  власності  одного  платника
податку, сумарна житлова площа яких перевищує 740 кв. метрів;

д) всі відповіді є правильними.

5  До  місцевих  податків  і  зборів  Податковим  кодексом
України віднесено:

а) податок  на  нерухоме  майно,  відмінне  від  земельної
ділянки;

б) єдиний податок;
в)  збір  за  провадження  деяких  видів  підприємницької

діяльності;
г) плату за землю;
д) збір за місця для паркування транспортних засобів;
е) туристичний збір;
ж) правильні відповіді а), б), в), д), е);
з) всі відповіді є правильними.

6  Платниками  збору  за  провадження  деяких  видів
підприємницької  діяльності  є  суб'єкти  господарювання
(юридичні особи та фізичні особи-підприємці), їхні відокремлені
підрозділи,  які  отримують  в  установленому  порядку  торгові
патенти і провадять такі види підприємницької діяльності:

а) торговельна діяльність у пунктах продажу товарів;
б) діяльність  з  надання  платних  побутових  послуг  за

переліком, визначеним Кабінетом Міністрів України;
в) торгівля  валютними  цінностями  в пунктах  обміну

іноземної валюти;
г) діяльність  у  сфері  розваг  (крім  проведення  державних

грошових лотерей);
д) всі відповіді є правильними.

7  Строки  сплати  збору  за  провадження  деяких  видів
підприємницької діяльності:
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а) за  провадження  торговельної  діяльності  з  придбанням
короткотермінового торгового патенту – не пізніше як за  один
календарний день до початку провадження такої діяльності;

б) за  провадження  торговельної  діяльності  (крім
торговельної  діяльності  з  придбанням  короткотермінового
торгового  патенту),  діяльності  з  надання  платних  послуг,
здійснення торгівлі валютними цінностями - щомісяця не пізніше
15 числа, який передує звітному місяцю;

в) за здійснення діяльності у сфері розваг - щоквартально не
пізніше 15 числа місяця, який передує звітному кварталу;

г) платники збору можуть здійснити сплату збору авансовим
внеском до кінця календарного року;

д) всі відповіді є правильними.

8 Оригінал торгового патенту повинен бути розміщений:
а) на фронтальній вітрині магазину, а за її відсутності - біля

реєстратора розрахункових операцій;
б) на фронтальній вітрині малої архітектурної форми;
в) на табличці в автомагазинах, на розвозках та інших видах

пересувної торговельної мережі, а також на лотках, прилавках та
інших  видах  торговельних  точок,  відкритих  у  відведених  для
торговельної діяльності місцях;

г) у пунктах обміну іноземної валюти;
д)  у приміщеннях для надання платних послуг,  а  також у

приміщеннях, у яких проводяться розважальні ігри;
е) всі відповіді є правильними.

9 Платниками плати за землю є:
а) власники земельних ділянок;
б) власники земельних часток (паїв);
в) землекористувачі;
г) всі відповіді є правильними.

10 Базою оподаткування земельним податком є:
а) нормативна  грошова  оцінка  земельних  ділянок  з

урахуванням коефіцієнта індексації;
б) площа  земельних  ділянок,  нормативну  грошову  оцінку

яких не проведено;
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в) площа  земельних  ділянок,  нормативну  грошову  оцінку
яких проведено;

г) правильні відповіді а), б);
д) всі відповіді є правильними.
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